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عقب‌نشینی بورس، زیر فشار اخبار جنگ
بورس تهران در پی تشدید فضای روانی ناشی از اخبار مرتبط با درگیری نظامی نزول کرد

آمارهای شرکت مدیریت منابع آب ایران حاکی از این است که میزان بارش‌های جوی سال 
آبی جاری )اول مهر تا 6بهمن 1404( همچنان 8درصد کمتر از میانگین بلندمدت است. البته 
طبق این آمارها، به‌واسطه بارش‌های زمستانی امسال، حجم بارندگی نسبت به سال قبل 
81درصد رشد داشته؛ اما درمجموع بیلان آبی کشور همچنان منفی است.

علی نبیان، معاون وزیر راه و شهرسازی درباره آخرین اقدامات برای مسکن کارگری گفت: ساخت 
۲۴ صنعت‌شهر با ظرفیت ۳۲ هزار و ۹۴۵ واحد مسکونی برای کارگران در دستور کار است.  در 
حال حاضر، ۱۷۸۲ پروژه مسکونی در حال طراحی و اجراست که مساحت کل این پروژه‌ها به 

52.1هزار  هکتار با ظرفیت یک‌میلیون و ۶۵۷ هزار واحد مسکونی می‌رسد.
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صفحه‌آرا:  مجید اصغری

براساس آمارهای رسمی، شاخص کل بورس تهران روز 
دوشنبه هفته گذشته )۲۹ دی‌ماه( به سطح ۴ میلیون 
و ۴۵۵ هزار و ۷۱۸ واحد رسیده بود، اما از آن تاریخ 
تاکنون با افتی بیش از ۴۳۰ هزار واحد، معادل نزدیک به 
۱۰ درصد، مواجه شده است. این افت در شرایطی رخ داده 
که بسیاری از متغیرهای اقتصادی ازجمله تک‌نرخی شدن 
ارز، انتظارات تورمی و بهبود سودآوری اسمی شرکت‌ها 
می‌توانستند به‌عنوان محرک‌هایی برای تداوم رشد بازار 

سهام عمل کنند.
روند نزولی بورس تهران در معاملات روز گذشته نیز ادامه 
یافت؛ به‌طوری‌که شاخص کل با یکی از سنگین‌ترین 
افت‌های خود در ماه‌های اخیر مواجه شد و با کاهش 
1۲۱هزار واحدی معادل ۲.۹ درصد، در سطح ۴ میلیون و 

۱۱۵هزار واحد ایستاد.
همزمان با افت شاخص، ارزش معاملات خرد نیز کاهش 
قابل‌توجهی را تجربه کرد. ارزش معاملات روز گذشته 
با افتی حدود ۵۵ درصدی، حداکثر به ۵ هزار میلیارد 
تومان رسید؛ درحالی‌که تا ابتدای هفته گذشته، ارزش 
معاملات روزانه بورس تهران از مرز ۲۰ هزار میلیارد تومان 
عبور کرده بود. کاهش همزمان قیمت‌ها و ارزش معاملات، 
نشانه‌ای از افزایش احتیاط و عقب‌نشینی معامله‌گران از 

بازار سهام ارزیابی می‌شود.
تحت‌تأثیر این روند، طی چند روز گذشته هزاران میلیارد 
تومان نقدینگی از بازار سهام خارج شده است. در معاملات 
روز گذشته نیز اگرچه شدت خروج پول حقیقی نسبت به 
روزهای قبل کاهش یافت، اما در مجموع حدود ۲ هزار 
میلیارد تومان نقدینگی از سوی سرمایه‌گذاران حقیقی 

از بازار سهام خارج شد.

بازار

تورم 32 درصدی اجاره 
مرکز آمار ایران نرخ تورم نقطه به نقطه 
اجاره در کل کشور را 32.7درصد در پایان 
دی‌ماه1404اعلام کرد که اندکی بیش از نصف تورم نقطه 
به نقطه کل به میزان 60درصد است. تازه‌ترین داده‌های 
آماری نشان می‌دهد شاخص تورم اجاره مسکن در دی‌ماه 
نسبت به آذرماه امسال 2.3درصد رشد کرده و در ‌12ماه 
منتهی به نخستین‌ ماه از زمستان امسال به 35.2درصد 
رسیده است. در ‌۱۰ماه ابتدایی امسال، میانگین تورم نقطه 
به نقطه شاخص اجاره مسکن به سطح ۳۴.۹درصدی رسیده 
که نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته، بیش از ۶واحد درصد 

کاهش یافته است. 

 370هزار تومان؛ کف قیمت تخم مرغ
قیمت هرشانه تخم‌مرغ که بعد از انتقال ارز 
ترجیحی به انتهای زنجیره افزایش یافت و تا 
بیش از 500هزار تومان در بازار عرضه شد اکنون کاهش یافته 
و کف قیمت به 370تا 380هزار تومان رسیده است. سیدفرزاد 
طلاکش، دبیر فدراسیون طیور ایران اظهار کرد: اکنون هر 
شانه تخم‌مرغ در مغازه‌های خرده‌فروشی حدود 400هزار 
تومان و هر عدد 14تا 15هزار تومان است، اما در فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای تخم‌مرغ شناسنامه‌دار 30عددی کمتر از 400هزار 
تومان در حال عرضه است. او سرانه مصرف ماهانه تخم‌مرغ 
به‌ازای هرنفر را 20عدد اعلام کرد و گفت: درخصوص تولید 

تخم‌مرغ جای هیچ‌گونه نگرانی وجود ندارد.

  جریمه مالیاتی بخشیده می‌شود
سازمان امور مالیاتی کشور اعلام کرد: در راستای 
حمایت از مؤدیان و تسهیل در اجرای قانون 
پایانه‌های فروشگاهی، مؤدیانی که تا ۲۶ بهمن‌ماه ۱۴۰۴ 
نسبت به مسترد کردن اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده دوره 
پاییز سال‌جاری از طریق سامانه مؤدیان اقدام کنند، جرایم 
مالیاتی موضوع قانون مالیات بر ارزش افزوده‌ آنها به‌طور کامل 
بخشیده خواهد شد. همچنین، بازه زمانی دریافت فهرست 
معاملات موضوع ماده )۱۶۹( قانون مالیات‌های مستقیم از 
طریق تکمیل فرم الکترونیکی »جزئیات اطلاعات معاملات« 
در کارپوشه سامانه مؤدیان برای فصل پاییز ۱۴۰۴تا پایان روز 

یکشنبه ۲۶ بهمن‌ماه سال‌جاری خواهد بود.

این 5استان نصف گاز را مصرف می‌کنند
رئیس مرکز دیسپچینگ شرکت ملی گاز ایران اعلام 
کرد: استان‌های تهران، خراسان رضوی، اصفهان، 
آذربایجان شرقی و مازندران درمجموع نزدیک به 
۵۰درصد از کل مصرف گاز کشور را به‌خود اختصاص داده‌اند. 
غلامرضا کوشکی با بیان اینکه متوسط مصرف بخش خانگی در 
3روز نخست بهمن پارسال ۶۴۵میلیون مترمکعب بود، اما این رقم 
در 3روز نخست بهمن امسال به ۷۲۶میلیون مترمکعب رسیده 
است، اظهار کرد: امسال روزانه تقریبا ۸۱میلیون مترمکعب گاز 
بیشتری نسبت به‌مدت مشابه پارسال مصرف شده که دلیل اصلی 
آن کاهش شدید دما در اکثر استان‌هاست، به‌طوری که ۲۸مرکز 
استان در این چند روز دمای زیر صفر داشتند و این سرمای 

گسترده، مصرف را به‌شدت افزایش داده است. 

دور جدید ثبت‌نام خودروهای وارداتی بدون الزام وکالتی 
کردن حساب و بلوکه شدن 500میلیون تومان انجام می‌شود 
و متقاضیان می‌توانند برای خرید خودروهای عرضه شده با 

قیمت‌هایی نزدیک به بازار ثبت‌نام کنند.
به گزارش همشهری، بعد از آزاد شدن واردات خودرو، متقاضیان 
ملزم بودند با بلوکه کردن 500میلیون تومان در حساب 
وکالتی‌شده خود، نسبت به ثبت‌نام خودروهای وارداتی اقدام 
و اولویت‌های خود را برای تحویل خودرو انتخاب کنند. در 
ادامه، با انجام قرعه‌کشی، افراد برنده مشخص می‌شدند و مکلف 
بودند درصورت تمایل به خرید خودروی موردنظر، کل وجه را 
بپردازند. در این شیوه، قیمت خودروی خریداری شده در قیاس 
با بازار تفاوت معناداری داشت و همین مسئله به شکل گرفتن 
صف خرید سنگین برای عرضه محدود خودروها منجر می‌شد.

این شرایط در مورد خودروهای داخلی نیز وجود داشت تا 
اینکه ایران‌خودرو با عرضه محصولات به قیمت بازار و البته با 
قرعه‌کشی، روند قیمت‌گذاری دستوری را شکست و همراه با تورم 
بازار، فروش محصولات با قیمت‌های بالا و بالاتر را در دستور کار 
قرار داد. حالا در عرضه بهمن‌ماه خودروهای وارداتی، شرکت‌های 
واردکننده خودرو نیز اجازه عرضه محصولات به قیمت نزدیک به 
بازار را پیدا کرده‌اند و دیگر خبری از وکالتی کردن حساب و بلوکه 
شدن 500میلیون تومان نیست؛ اما نکته قابل‌تأمل اینکه زمان 
تحویل خودروها اعلام نشده که این مسئله می‌تواند خریداران را 
سرگردان کند. دور جدید عرضه خودروهای وارداتی از ساعت 
18یکشنبه ۵ بهمن‌ آغاز شده و تا پایان روز سه‌شنبه 7بهمن 
ادامه دارد. در این مرحله، ۸ خودروی وارداتی هیبرید و پلاگین 
هیبرید از برندهای آسیایی تویوتا، بی‌وای دی، چانگان و هوندا 
عرضه شده که همه مدل 2025هستند و مدل 2024تویوتا کرولا 

کراس نیز عرضه شده است.

 ثبت‌نام خودروهای وارداتی
بدون حساب وکالتی‌

تویوتا فرانت‌لندر هیبرید
5.73میلیارد تومان

تویوتا کرولا کراس هیبرید
 4.95میلیارد تومان

تویوتا کرولا کراس 
آپشنال هیبرید

 4.88میلیارد تومان

UNI-Z چانگان اوشان
پلاگین هیبرید 

3.98میلیارد تومان
 PHEV هوندا آکورد

پلاگین هیبرید 
7.79میلیارد تومان

بی‌وای‌دی هان 
پلاگین هیبرید 

7.16میلیارد تومان
بی‌وای‌دی سیل 6

پلاگین هیبرید 
5.6میلیارد تومان

دلایل نزول شاخص
روند نزولی بورس تهران در شرایطی رخ داده که 
شاخص کل از ابتدای شهریور ماه تا دوشنبه هفته 
گذشته، رشدی نزدیک به ۹۰درصد را تجربه کرده 
بود. به اعتقاد کارشناسان، بازار سهام پس از یک 
دوره رشد ممتد، به‌طور طبیعی در موقعیتی قرار 

داشت که نسبت به اخبار منفی حساس‌تر شود.
برخی تحلیلگران معتقدند، بورس تهران پس 
از شوک اولیه جنگ 12روزه، با ترکیبی از 
حمایت‌های سیاستگذار، کاهش نسبی عوامل 
تنش‌زا و جابه‌جایی نقدینگی به سمت نمادهای 
بزرگ و شاخص‌ساز از فاز ریزشی خارج شده 
و وارد یک روند ترمیمی شده بود. از سوی 
دیگر، تک‌نرخی شدن ارز به‌عنوان یک محرک 
بنیادی مهم، می‌توانست به افزایش درآمد و 
سودآوری شرکت‌های بورسی، به‌ویژه شرکت‌های 

صادرات‌محور، منجر شود.

همچنین رشد انتظارات تورمی و افزایش نرخ ارز در 
بازار آزاد، از دیگر عوامل بنیادی مؤثر بر رشد قیمت 
سهام طی ماه‌های اخیر به‌شمار می‌رفت. مجموعه 
این متغیرها می‌توانست زمینه تداوم روند صعودی 
بورس تهران را فراهم کند. با این حال، در یک 
هفته گذشته، اخبار و فضای روانی ناشی از احتمال 
درگیری نظامی میان ایران و آمریکا به عامل غالب 

در تصمیم‌گیری فعالان بازار تبدیل شده است.
کارشناسان تأکید می‌کنند که ریسک درگیری 
نظامی، برخلاف ریسک‌های اقتصادی متعارف، 
یک ریسک غیرقابل ‌قیمت‌گذاری است و همین 
ویژگی باعث می‌شود بازار سهام واکنش‌های 
سریع و گاه هیجانی‌ نشان دهد. در چنین فضایی، 
ترس از آینده و افزایش عدم‌قطعیت، ذهنیت 
سرمایه‌گذاران را به سمت کاهش ریسک و خروج 

موقت از دارایی‌های پرریسک سوق می‌دهد.

چشم‌انداز بازار
از منظر بنیادی، درصورت کاهش تنش‌های سیاسی و رفع خطر 
درگیری نظامی، بار دیگر محرک‌های اقتصادی ازجمله تورم، نرخ ارز 
و سودآوری شرکت‌ها می‌توانند زمینه بازگشت بورس تهران به مدار 
رشد را فراهم کنند؛ هرچند تحقق این سناریو به میزان زیادی به کاهش 

عدم‌قطعیت‌های سیاسی و ژئوپلیتیک وابسته است.
از دیدگاه تکنیکال نیز به باور تحلیلگران فنی، شاخص کل بورس تهران 
پس از فتح قله ۴.۵ میلیون واحد، نیازمند یک دوره اصلاحی بود و افت 
اخیر را می‌توان در چارچوب یک اصلاح موقت ارزیابی کرد. درصورتی که 
فعالان بازار به این جمع‌بندی برسند که احتمال وقوع درگیری نظامی به 
حداقل رسیده است، شاخص کل می‌تواند پس از عبور از این دوره اصلاح، 

بار دیگر مسیر صعودی خود را از سر بگیرد.
در مجموع، به‌نظر می‌رسد آنچه طی روزهای اخیر بر بورس تهران سایه 
انداخته، بیش از آنکه ناشی از ضعف متغیرهای اقتصادی باشد، حاصل تسلط 
فضای روانی درگیری نظامی و نااطمینانی سیاسی بر رفتار سرمایه‌گذاران 
است؛ عاملی که می‌تواند به همان سرعتی که بازار را نزولی کرده، درصورت 

تغییر شرایط، از صحنه تصمیم‌گیری معامله‌گران کنار برود.

گروه اقتصادی | شاخص کل بورس تهران در پی 

تشدید فضای روانی ناشی از اخبار مرتبط با گزارش
درگیری نظامی، طی یک هفته گذشته نزدیک 
به ۱۰ درصد افت کرد و با خروج قابل‌توجه نقدینگی حقیقی 

مواجه شد. شاخص کل بورس تهران در یک هفته گذشته 
تحت‌تأثیر تشدید فضای روانی ناشی از اخبار مرتبط با جنگ، 
نزدیک به ۱۰ درصد افت کرد و این روند نزولی در معاملات روز 
گذشته نیز ادامه یافت. به گزارش همشهری، در شرایطی که 

شاخص کل بورس تهران از شهریورماه امسال وارد یک روند 
صعودی پرقدرت شده بود، طی یک هفته گذشته و همزمان با 
افزایش اخبار و گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال درگیری نظامی، 

وارد فاز اصلاحی و نزولی شده است.


